

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROVSKY
Monroe 4219, Depto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXII Buenos Aires, Viernes 29 de febrero de 1980

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

№ 1564-1565

Буэнос Айрес, пятница 29 февраля 1980 г.

А. МАКРИДИ

ПЫЛЬ

В «Нашей Стране» не раз высказывалась мысль, что политические события теперь не обязательно связаны причиной зависимостью и не всегда подчинены законам последовательности, потому что кем-то фабрикуются по какому-то плану, не имеющему твердого курса и часто напоминающему, как капризная хозяйка приказывала закладывать лошадей, а когда приказ исполнялся, велела распрыгать.

На виду кучера, лакеи, множество посыльных, а хозяева прячутся. Демократическая чета позирует на конференциях, съездах, ассамблеях, «симпозиумах» (еще одно насекомое вползло в русский язык), а кто её, эту прислугу посыпает, неизвестно. Говорят, друг друга посыпают, но этому не всегда верится.

Вот, полюбуйтесь, демократический выезд: пара гнедых в наглазниках и лакированной упряжке — Конгресс и ООН. На передке кучер по кличке Президент, с бичем не управляет, вожжей держать не умеет. Рядом кучерёнок с красным бантом, на случай, если кучера спихнут или убьют. На запятах лакеи, очень чекистов напоминают, называются советниками, с кучера глаз не спускают.

Кто в карете? Чёрные шторы опущены...

Куда ехать, заворачивать, кучерам заранее не говорят, им дают только общее направление, а влево или вправо, приказывает на перекрёстках. Чаще налево, с коммунистическим движением заодно. А тут, вдруг, стоп! Поперёк советской телеги. От неожиданности, президент чуть с козел не слетел! Вот, об этой неожиданности и стоит поговорить: многие ни о чём другом уже и слушать не могут, войны боятся. Что ж, может и не без оснований...

Мы давно пешком ходим и к пыли привыкли, но тут такая поднялась, что горизонта не видно, под ногами завихряется, над головой посвистывать принялась. Так, перед грозой! А мы народ стреляный, нас на мякине не проведешь и сомневаемся — впрямь ли гроза? Может, опять только пыль в глаза пускают? Давайте разберемся!

Свободный мир жил, да поживал — с коммунизмом сосуществовал; барыша наживал, народами торговал; для приличия, мирное население войной популировал и правдоподобия ради с большевиками перегревался, не забывая поговорки «милые бранятся, только тешатся» и во всём милым уступая. Большевикам, как титулованным пролетариям, разрешалось, при этом, непечатно клеймить капиталистов, а последние, хоть и похлеще умели, воздерживались, чтобы не портить выгодные отношения.

В торговле, большевики пользовались большими привилегиями, чем ино-

странные потребители, а в международной политике отвоевали себе положение «анфан террибл», которому прощаются все. Они безнаказанно рылись в портфелях министров, подсовывали им под одеяло девиц с высшим марксистским образованием и держали заграницей по два дипломата на каждого иностранца. Ловить шпионов разрешалось по строгой норме и на родину выпроваживалась только небольшая часть, да и то, с дружеским прищепыванием «ай-яй-яй, как некрасиво!», на что незамедлительно следовал длинный дипломатический хамёж на высшем уровне, то есть во всю пасть, со взаимными упрёками и угрозами.

Так шло и совершенствовалось десятилетиями, не нарушаясь «вооружёнными конфликтами», вроде вьетнамской войны. И отупевший от унижения демократический избиратель находил утешение в «форпостах», таких, как Турция и Иран. В особенности умилялись последним: подумать только, монархия, а как заласана! И шаха признали прогрессивным преобразователем, народным монархом! И на защиту его, миллиарды не пожалели. А потом, вроде как, спохватились: ведь, монархия, всё-таки!

И закончилась неестественная дружба демократии с монархией естественным предательством в который-то уже раз, и безо всякой видимой пользы. Шах — проницательный политик — обманулся тоже, как обманываются все, кто имеет неосторожность доверять демократии, не щадящей никого на свете, кроме одного процента земного населения. Это и понятно; от многовековой ненависти любой, самого благодетельного вида чужой монархии, и нельзя ожидать ничего, кроме коварства. Но непонятно, для чего ж тогда было запрягать лошадей? Тайна сия за закрытыми дверьми в муках рождающегося «мирового правительства».

А теперь мы подошли к самому злободневному вопросу: будет война, или пацифистам снова удастся отвертеться? Если войну большевики замыслили серьёзно, то отказать им в ней не удастся и «голубкам». Исход же будет зависеть не от количества атомных бомб, как думает большинство, а от того, на чьей стороне окажется больше беспорядка; при существующих условиях, он заменит какое-либо подобие порядка в самое короткое время на обеих сторонах. Обе забираются в водовороте измены, саботажа, дезертирства и бестолочи. Вообще-то, такое положение только нарушит мировым заговорщикам, вождяющим остаться арбитрами, даже запланировано ими. Но не все мечты сбываются, не все расчёты оправдываются, даже у заговорщиков, так что на поверхности хаоса могут оказаться только мертвцы, в том числе и арбитражные.

Если же мы наблюдаем демократи-

ческий поворот от советских ворот, то важно догадаться, решено ли с «русским» большевизмом покончить совсем, или только поставить его на колени? Речь идет о «русском», потому что с «китайским», например, порочный флирт дошел уже до гнусного предложения военного сожительства. На вопрос — тактика это, стратегия или, что всего хуже, идеология, роднящая демократию с коммунизмом смогут, наверное, ответить сами китайцы, если война разразится, что и покончит со спором славян между собой на страницах «Голоса Зарубежья», «Свободного Слова» и «Нашей Страны». После этого, возможно, кроме трёх китайцев, останется еще один сионист, чего вполне хватит для превращения нашей сожженной планеты в Землю Обетованную. А карта покатится прямо в ад, где и получит право политического убежища.

Может статься, большевики бросились на нефть с отчаяния, как промтившиеся игроки, спасаясь от долговой ямы, куда их загоняет собственная беспроизводительность. Тогда, может быть, и они сделались жертвой демократической провокации, получив на хищническую авантюру молчаливое согласие и после отречения от него, оказавшись в ловушке: воевать со всем свободным миром хищникам еще не споручно, а отступить нельзя без риска потерять престиж «сверхдержавы» и из мирового пугала превратиться во всеобщее посмешище.

Но не следует забывать и того, что заграницей у советчиков остаются надёжные попутчики в лице социалистов масонского левого крыла, пользующихся почти неограниченным кредитом у демократических капиталистов, субсидировавших русскую революцию, а теперь субсидирующих мировую.

В первую очередь, оплачиваются газетные работники всех рангов. Поэтому, в случае отступления большевиков, спасти их положение первой примется мировая печать. Вспомним, как безвестные патриоты США умудрились вызвать среди населения тревогу, преодолеть саботаж президента Кеннеди и вынудить его к отпору зарвавшемуся Хрущёву. А когда тот в паническом письме умолял Кеннеди не развязывать войну, то письмо из архива изъяли, а «медиа» хрущёвский позор превратила в победу советского миролюбия над империалистической провокацией.

То же самое может повториться и теперь, если советским танкам пришлось бы попутиться. Недаром же распространился слух о непричастности Брежнева к афганской операции, будто он даже был против, но болел и его не послушались. Это когда-то дыма без огня не было, а теперь обходятся, просто из пальца высасывают, поэтому, трудно сказать, кто врёт — Брежnev, «медиа»

или оба, но вполне правдоподобно, что «генсек» припас трюк Сталина с «Головокружением от успехов», чтобы помочь «медиа» повторить трюк с Хрущёвым.

А пока, хоть временно освобождённые от тягостной необходимости лебезить перед распоясавшимися смердами, некоторые страны стали освобождаться и от излишков советских дипломатов, а иные, даже гнать в толки домой целые группы засидевшихся шпионов. В связи с этим, среди совпартитов некоторое уныние, а у антикоммунистов возрастают спрометчивые надежды на лучшее восприятие со стороны иностранцев. Упускается из виду, что воспитанники «медиа» привыкли достижения СССР считать советскими, а коммунистические притеснения русскими. И если вы не хотите прослыть здесь профаном, то не забудьте, что в Афганистан вторглись не советские танки, а русские. Тогда вас поймут.

Вот например, беседа с советским послом в Австралии Судариковым. Его спрашивают «а вы не боитесь...» Товарищ Судариков перебивает «СССР ничего не боится!» В газете же сказано «мистер Судариков заявил, что русские ничего не боятся!» Это не случайность, а традиция: переключать политическую ассоциацию с большевицкого на русское. И с помощью прохвессоров Добринских и прочих Болдыревых со Синявиной, традиция проживет до тех пор, пока в мировой печати один процент не перестанет хозяйствовать на все сто.

**

Разразится война, или пронесёт? Много ли единодушия за опущенными занавесками и покрасневшими со стыда кремлёвскими стенами? Решить с достоверностью невозможно и накануне катастрофы, потому что всё, как никогда прежде, окутано густой пылью лжи. Можно только догадываться, обострив до предела зоркость и не забывая ни на минуту, что обе стороны интернациональны и одинаково враждебны России, бывшей и будущей, и даже в возможной смертельной схватке за мировое господство обе не перестанут ненавидеть и обманывать русских. А, ведь, не исключено еще, что и Пакистан, и другие мусульманские страны не столько теперь поддерживаются, сколько подстrelloются для впереди замысленного очередного предательства. Демократия, ведь!

Но даже если советчики сместят какого-нибудь следующего козла отпущения и со слезами умиления снова будут заключены в демократические объятия, русским и от этого только убыток,..

Словом, так: пока еще пыль столбом, то есть, пока не поздно, запасайтесь консервами!

А. МАКРИДИ

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

652-653. ВОЙНА В АФГАНИСТАНЕ. — РЕАКЦИЯ НА ВЫСЫЛКУ САХАРОВА. — КАК ЖИВЕТСЯ В ДНЕПРОПЕТРОВСКЕ. — ВОЗМОЖНЫЙ БОЙКОТ МОСКОВСКОЙ ОЛИМПИАДЫ. — НОВОСТИ ОБ И. ОГУРЦОВЕ.

Война в Афганистане оказывается несомненной политической ошибкой Кремля. Во-первых, сопротивление афганского народа гораздо упорнее, чем рассчитывали советские стратеги. Им пришлось довести общую численность оккупационных войск до 80, а по другим сведениям, до 100 тысяч солдат. Однако партизанское движение все возрастает. С грустью узнаешь, что льется русская кровь присланных сюда во славу нелепой авантюры КПСС солдат.

Во-вторых, в столице Пакистана Исламабаде состоялась конференция 32-х мусульманских государств, которые постановили порвать сношения с СССР и оказать повстанцам военную помощь, а пемумиллиону афганских беженцев — продовольственную. Им пришлось бежать из разоренных советскими войсками за укрывательство партизан афганских селений. Советский отряд в южном Афганистане якобы взял в плен двух американских офицеров, которые были «советниками» партизан. Начал и Китай снабжать их оружием.

Конференция в Исламабаде, объединившая против СССР весь мусульманский мир, сильно встревожила советскую правящую верхушку. Поэтому решено в качестве ответного маневра создать в ближайшем будущем в Ташкенте мусульманскую конференцию, которую откроет член политбюро и первый секретарь ЦК компартии Узбекистана Динмухамет Кунаев.

Реакция на высылку академика А. Сахарова продолжается. Университеты Турнина и Милана выбрали его почетным своим членом. А лидер итальянских социалистов Кракси устроил в Риме прессконференцию трех диссидентов: Владимира Буковского, Натальи Гербаневской и Леонида Плюща, на которой они требовали бойкота московской Олимпиады. То-есть поддержали предложение президента Картера. Буковский напомнил, как в 1936 году Гитлер устроил в Берлине Олимпийские Игры, на которых предстал перед западными журналистами эдаким сентиментальным папашей, ласкающим детей. Таким же покажутся советские руководители перед иностранцами, в тот самый момент когда они еще сильнее, чем раньше душат подневольные народы.

На страницах «Нашей Страны» я не раз передавал рассказы недавно покинувших родину москвичей, петербуржцев, киевлян, харьковцев, львовцев. Теперь же я впервые встретил чету жителей Днепропетровска, города где родился Брежнев. Они прожили в нем много лет и лишь месяц назад смогли его покинуть под видом переселения в Израиль, куда на самом деле они и не думают ехать.

От них я узнал, что Днепропетровск уже давно стал «запретным» городом, ибо в нем находятся военные заводы выстроенные после войны на базе созданных еще в 30-ые годы после сооружения пресловутой плотины — Днепросталь, Днепроалюминий и еще четырех других засекреченных с первых дней военных предприятий.

С одной стороны, это создает лучшее — по сравнению с другими городами — продовольственное снабжение и население может приобретать в Продмагах и Гастрономах продукты питания, которые покупают москвичи, но которых не найти даже киевлянам — жителям главного украинского города. А в аптеках имеются импортные лекарства.

Однако, хотя жители Днепропетровска могут ездить навещать своих родных за пределами города, к ним их близкие не могут приезжать гостить даже на сутки, не имея днепропетровского паспорта. Например, имеется драматический театр имени Шевченко и оперный имени Горького, но в них выступают лишь местные артисты, ибо нельзя в запретном городе допускать гастроли приезжих.

Чудный Днепр, воспетый Гоголем в «Страшной Мести» превратился в вонючую лужу от загрязнения отходами этих знаменитых запретных заводов и

в нем гибнет рыба, которой изобиловала прежде великая русская река.

По словам моих собеседников, при наличии большого процента еврейского населения процветает антисемитизм, который якобы насаждается сверху органами партии и находит отклик среди рядового населения. Например, в средних школах преподаватели якобы стараются притирками добиться удаления еврейских учеников. А на приемных экзаменах в местном университете проваливают евреев, успешно закончивших среднюю школу.

Население настроено антисоветски, что видно, например, из распространенных частушек:

«Прошла зима, настало лето.
Спасибо партии за это».

Днепропетровский КГБ особенно свиреп, как полагается для «запретного города». Еще во времена ежовщины первым секретарем Обкома был Брежнев, а во главе тогдашнего НКВД стоял его друг и теперешний член политбюро Черненко.

«Мы особенно рады, что вырвались из этого ужасного города», сказали мне супруги. Встретились мы в Библиотеке имени Н. В. Гоголя в Риме, где они с жадностью набросились на произведение Солженицына, Пастернака и Аллилуевой. Я же им подарил несколько номеров «Нашей Страны».

Между тем, срыв Московской Олимпиады делается все более вероятным. Срок заявок на участие в ней истекает 24-го мая, но отказ вывести советские войска из Афганистана к 24-му февраля делает все более вероятным отказ от участия в Олимпиаде немалого числа ее участников. В связи с этим, председатель советского Олимпийского Комитета Сергей Павлов выступал по телевидению против Картера. Когда его спросили, почему СССР отказался участвовать в спортивном состязании в Чили, он ответил: «мне, как и всякому советскому спортсмену претило бы поехать в страну, которой правят убийцы президента Алльенде. Но теперь мы приглашаем спортсменов в самую демократическую и мирную страну и я убежден, что даже американские спортсмены не послушаются Картера!».

После вышеописанной прессконференции в Риме, в Париже состоялась конференция протеста диссидентов, на которой выступали Александр Гинзбург, Владимир Буковский, Леонид Плющ, Эдуард Кузнецов, Андрей Амальрик, Владимир Максимов и Наталья Горбаневская.

Гинзбург остроумно предложил устроить Олимпиаду в советском концлагере, где томится лучшая часть русского народа. (Кстати, есть сведения, что уже ставшие знаменитыми «олимпийские мишки» — сувениры — изготавливаются в концлагерях руками заключенных).

Буковский сказал, что спортсмен, едущий в Москву, одобряет тем самым вторжение в Афганистан и высылку академика Сахарова. Плющ утверждал, что правительство СССР извлечет из Олимпиады те же выгоды, что Гитлер из Берлинской 1936 года. Кузнецов подчеркнул, что отказ от участия в Олимпиаде является протестом не только против нападения на Афганистан, но и против всех беззаконий и насилий,чинимых в СССР. Амальрик и Горбаневская говорили в том же духе.

До сих пор за бойкот высказались правительства Великобритании, Чили, Мексики, Австралии, Новой Зеландии и Японии. Дания стоит за участие, но ее атлеты не поедут без других спортсменов Западной Европы. Такую же вынужденную позицию заняла Западная Германия. Все арабские страны поддержали бойкот Картера. А Италия склоняется к участию в Олимпиаде.

Любопытно, что в Москве еще с прошлого года запрещено продавать мрамор на памятники на кладбищах, ибо весь мрамор заблокирован правительством в распоряжение Олимпийского Комитета для всяких спортивных сооружений и украшений.

На Западе стало известным письмо

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

Ахиллесова пята СССР

Отнюдь неутешительные для СССР вести приходят из Польши. Этот беспокойный советский сателлит испортил много крови кремлевским владыкам. Так, попытка сломить польское крестьянство и загнать его в колхозы позорно провалилась. Еще свежи в памяти беспорядки во время экономического кризиса 1970 года, угрожавшие вылиться в вооруженное восстание. Тогда коммунистическому правительству пришлось полностью отступить и для успокоения населения отменить намеченное повышение цен.

Борьба с католической Церковью тоже не увенчалась успехом. Как указал А. Солженицын, там «Церковь благодетельно владеет душами народа вопреки давящей атенитической диктатуре». Её силу наглядно показало посещение этой страны папой Иоанном-Павлом II-ым. Подобной или хотя бы отдаленно похожей, триумфальной встречи не было удастся ни один коммунистический лидер.

Пребывание папы не прошло бесследно. Вскоре после его отъезда коммунистический глава Польши, Герек, послал Брежневу секретный доклад об увеличении роста антисоветских настроений. Они никогда не затихали, а в настоящее время стали проявляться с большей силой. Польские подпольные журналы не престанно поднимают вопрос о судьбе 148.000 польских офицеров и солдат, отправленных в СССР в 1939 году после разгрома польской армии немецкими и советскими силами. Они также требуют расследования действий оккупационных властей, отправивших около двух миллионов польских граждан в советские концлагеря.

Протест против политических и экономических предприятий коммунистического правительства беспрестанно растет. В конце ноября прошлого года 150 членов Комитета общественной самозащиты

щиты, представители свободных синдикатов и члены студенческих организаций, при поддержке населения, устроили антиправительственные демонстрации. Большое количество участников было арестовано и брошено в тюрьмы, что вызвало еще большее возмущение. Группа рабочих, входящая в новообразованные свободные синдикаты, предъявила требование полного освобождения синдикатов от зависимости от компартии и секретной полиции. Гереку было передано «Обращение свободных рабочих».

Среди мер принятых Гереком для успокоения рабочих масс было награждение известного журналиста и борца за создание свободных синдикатов, Стефана Кисилевского, орденом Анджея Струга. По мнению некоторых обозревателей, это награждение скрывает в себе определенный намек. Дело в том, что А. Струг был известным борцом за освобождение и создание независимой Польши во время императорской России. Задается вопрос не является ли это указанием на то, что польские рабочие должны прекратить борьбу против своего правительства и все силы применить в борьбе за освобождения зависимости Польши от Советского Союза?

Не нужно забывать, как правильн заметил И. Солоневич, что в течение всей истории Польши главной доминантой её политики было стремление создать Польшу от моря до моря, то есть, от Риги до Одессы. Последний раз такое требование было повторено в 1943 году польским правительством в эмиграции. Ясно, что при таких стремлениях поляки не могут примириться со своим подчиненным положением.

Говоря о трагической судьбе этой страны, Энгельс подчеркнул, что она «никогда, ничего кроме воинственных глупостей не делала». Не исключена возможность, что в любой момент она их повторит, а потому Советский Союз держит в Польше 20 дивизий, вооруженных по последнему слову техники.

Имеются бесчисленные указания на то, что Польша представляет собой бочку с порохом, которая взорвется в случае войны. Как говорится, лиха беда начало, за ней могут последовать и остальные сателлиты. А как на это будет реагировать русский народ?

Во время Второй мировой войны, когда Германия была при последнем издыхании, несмотря на все сделанные немцами ошибки, ведь о создании Русской Освободительной Армии привлекла в её ряды больше двух миллионов человек. Многим из них так и не удалось одеть военную форму и вступить в борьбу. Сейчас, когда на нашей родине происходит религиозное возрождение, автоматически связанное с отбрасыванием коммунистических идей, число потенциальных противников антинациональной власти неизмеримо больше и всё растет. Всё говорит за то, что результатом подобных событий будет свержение коммунистической власти.

Недаром враги России всеми силами пытаются опорочить русское религиозное возрождение и льют на него ушаты грязи и клеветы. Это является лишним доказательством того, что оно уже представляет собой силу.

ВАЛЕНТИН АНДЕРС

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Что доказывал в своем «Слове о законе и благодати» первый русский митрополит Илларион?

•

2. Кто был первым русским патриархом? При каком царе?

•

3. Как отнеслась дореволюционная Франция к «Наказу» императрицы Екатерины Второй?

•

4. Как называл Бердяев славянофильского мыслителя А. С. Хомякова?

•

5. Когда и где на русской эскадре были в последний раз спущены андреевские флаги?

(Ответы на 6-й стр.)

из Ленинграда датированное декабрем 1979 года, где сообщается о современном состоянии Игоря Огурцова. Вот оно: «Евгения Михайловна и Вячеслав Васильевич (родители Огурцова) вернулись от сына с ужасным впечатлением. Такого они его еще никогда не видели. Как из Бухенвальда, как после блокады. Он прозрачен, его не видать. Очень изнурен и физически и морально. После сильного абсцесса в десне у него образовался свищ под левой челюстью — слава Богу, хоть прорвало наружу. И не мудрено — с апреля он то в карцере, то в ШИЗО, то на строжайшем из строжайших. И никакой медицинской квалифицированной помощи.

Почему, вернее, он оказался в Чистополе. Когда в апреле среди прочих 15-17 человек, не будучи инициатором, не мог отказаться, он подписал петицию (какую точно, не помню), его вместе с ними посадили в ШИЗО — Вы это

знаете. Но дальше — новости. Не дождавшись окончания срока ШИЗО, его вдруг неожиданно, одного вызывают к начальству, заявляют, что везут его на суд во Всесвятскую. Он отказывается присутствовать на суде. Грозят наручниками. Он едет.

В зале суда, пустом, без заседателей даже, судья — женщина зачитывает ему приговор: 3 года тюрьмы до окончания срока, злостное хулиганство в течение всех 13 лет.

Он выражает удивление: зачем же его сюда привезли, если не дают даже слова сказать в свое оправдание.

Судья: «А говорите хоть до самого вечера, вас все равно никто слушать не будет».

До 25 сентября он был на самом строгом режиме. Теперь ему можно писать раз в месяц».

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

Я. ТЕЛЬНОВ

НОВЫЙ КУРС И СТАРАЯ ЛОЖЬ

ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

Оно состоит в том, что с 22-го ноября 1979 года главным редактором парижской газеты «Русская Мысль» стала Ирина Алексеевна Иловайская-Альберти. Почетный директор «Русской Мысли» З. А. Шаховская представила ее так: «Ирина Алексеевна известна уже многим и только с самой хорошей стороны. Долголетняя сотрудница Александра Исаевича Солженицына Ирина Алексеевна обладает не только высокими моральными качествами, но — что особенно важно — большим журналистическим и административным опытом, а также и очень полезным в нашем деле знанием иностранных языков. Газета и впредь будет антикоммунистической, но непартийной; русской, но широко открытой на мировые проблемы».

В связи с дискуссией, возникшей на страницах газеты, в которой был затронут А. И. Солженицын, главный редактор Ирина Иловайская сделала такой комментарий: «В полемике, которую сейчас ведут некоторые наши иностранные публицисты, против того, что они считают убеждениями Солженицына, слишком часто прибегают к весьма несерьезному приему: выдергиванию отдельных фраз и мыслей из контекста и даже приписывания противнику заявлений, которых он никогда не высказывал». «Спор должен идти по существу, на гораздо более высоком и судьбоносном уровне, чем нравится нам Солженицын или не нравится. Спор идет о том, что такое Россия — Европа или Азия? Что такое коммунизм — неизбежный результат русской истории и природы русского народа или независимое чуждое обоим явление, в одинаковой мере грозное для всех народов мира? Существует ли еще русский народ, как таинственный и — в конечном итоге, нужно ли и желательно ли его существование?». Так ставят вопросы и А. И. Солженицын, но русофобы только порицают и хулят прежнюю Россию и вместе с западными интеллектуалами социалистического толка не хотят ее возрождения и потому не склоняются на ее очернение. Пример такого хуления дает недавний эмигрант Е. Эткайнд, именующий себя профессором Парижского университета и пытающийся натравить на Солженицына западную интеллигенцию, говоря, что писатель «хочет для России айтотту».

КЛЕВЕТА НА РОССИЮ

Тот же Е. Эткайнд на одном представительном симпозиуме, по сообщению Вл. Максимова сказал: «Мне стыдно за мою страну, за эту могучую и подлинно великую страну, которая недостойна собственного величия: она обрекла на гибель Пушкина и Лермонтова, взвела на эшафот Достоевского, травила Льва Толстого, изгнала Герцена». (Отмечу сразу несуразность: подлинно великая — значит и достойная этого).

И вот тут не выдержал и Вл. Максимов, заговорило в нем русское сердце, хотя он состоит или состоял в одной демократической группе вместе с Эткайндом, от имени которой Максимов и Буковский опубликовали свою расчленительную программу по национальному вопросу. Максимов резонно возразил, что в любезной Эткайнду Франции «бесподобный» Шене закончил жизнь на гильотине, ее знаменитый философ «Вольтер весьма значительную часть жизни провел в изгнании», там же оказался и великий Гюго, и что большая часть цивилизованного французского общества и печати в дни Дрейфуса и позже травили Золя, как зайца, чего в России годы спустя, во время процесса Бейлиса и в помине не было. И «Пушкина убило не «царское самодержавие», но представитель «европейской культуры» Данте». Это «мода поносить нашу историю и культуру иногда по недомыслию, но чаще с неблаговидной целью оправдать существующий сегодня в Советском Союзе строй». И вот тут Эткайнд взорвался и ответил бурной статьей «Кто с Кем?», в которой еще более расписалась в своей русофобии. Он собрал исключительно только плохое, что когда нибудь сказали о России наши писатели и поэты и ни одного слова, что они сказали о ней хорошего — прием недостойный профессора, в силу его односторонности. Тут и Пушкин, и Лер-

монтов, и Грибоедов, Герцен и маркиз Кюстин. Однако в той же «Русской Мысли» Н. Иваницкая и З. Шаховская спокойно и убедительно с должной эрудицией и аргументацией доказали полную несостоятельность высказываний Эткайнда.

РАСКРЫТИЕ ПРАВДЫ

Н. Иваницкая пишет, «что надо, забыться о правде, быть не с кем-то, а с чем то... А с чем Эткайнд? Увы с коммунистической версией истории России». И далее она очень хорошо показала, что свои утверждения о том, что Пушкина и Лермонтова убила Россия, Эткайнд воспринял и вывез из Советского Союза, где, примерно с 1937 года через пешать и школы всячески вдалбливали, что Пушкин и Лермонтов пали жертвой заговора, который покрывал имп. Николай I. Она указала и на наиболее характерный пример в этом отношении — предисловие Ираклия Андронникова на 48 страницах к полному собранию сочинений Лермонтова, где Андронников всячески старается доказать, что Пушкин и Лермонтов пали жертвой заговора и имп. Николай I, узнав о смерти Лермонтова якобы сказал: «Собаке — собачья смерть». «Где факты? Их нет», говорит Иваницкая. Дореволюционная интеллигенция, резонно подчеркивает она, была очень чувствительна к подобным вещам, но никогда и никем, впрямь: версия о заговоре появилась при советской власти и это понятно: она всячески старается очернить прежнюю власть, но какой же после этого Эткайнд и нигде это не было отмечено. И «профессор», если он в это поверили?

Относительно Достоевского Иваницкая говорит, что да, действительно царская власть взвела на эшафот за участие в террористической организации... но она же и свела с эшафота и «ни жизни, ни славы, ни гений у него не были убиты».

А в отношении Толстого опять ложь. Н. Иваницкая пишет, что не его травили, как утверждает Эткайнд, а наоборот он обличал и нашу жизнь, и государство, и Церковь и он же «жаловался, что преследуют его последователей, а его самого не трогают».

В отношении изгнания Герцена Н. Иваницкая пишет, что из дневника его жены видно, что они сами добивались разрешения на выезд за границу и они его получили. Для ясности добавлю. С. А. Аскольдов — философ серебряного века сообщает, что «у Герцена в его даце под Москвой в последний период его жизни в России собирались десятками люди антиправительственно настроенные и говорили зажигательные речи за бокалом шампанского». Вместо того,

чтобы посадить в тюрьму Герцена отпустили за границу, имение не конфисковали и он жил за их счет за рубежом. Теперь, после комментариев Иваницкой, можно ответить и на вопрос Эткайнда «Кто с Кем?» К сожалению, Эткайнд и здесь, за рубежом, остается с КПСС, раз продолжает распространять ее ложь.

ВСЕ ДЕЛО В ЛЮБВИ

Очень много места в газете посвящена защите России от ее хулителей З. Шаховская. Она подчеркивает, что выхватывает у русских писателей, что они плохо сказали о России, а что они же сказали о ней хорошего, о том умалчивают. Ярким примером тому Пушкин. От новейших эмигрантов только и ссыпши, что Пушкин сказал: «Зачем с моей душой и талантом я родился в России», а что он написал «Клеветникам России», они игнорируют. Даже у маркиза Кюстина, говорит она, можно найти положительные отзывы о России: русский народ он назвал «умным и талантливым».

«Бывает гнев от любви и этот гнев благородный», пишет Шаховская. «Все дело в любви». А я добавлю; кто любит свою родину, тот естественно хочет и исправления ее недостатков и потому пишет о них. «Начав криком радости, при переезде через границу, пишет Герцен, я окончил духовным возвращением на родину». Под конец жизни, свидетельствует Шаховская, у Герцена появилось много славянофильского, а про-

Западе, жизнь червей в сыре». Добавлю: Герцен и на Западе жил только Россией, ее горестями и радостями. никто из хулителей не вспоминает, что в связи с освобождением крестьян императором Александром II, он написал «Ты победил Галилеянина».

В статье «Две жертвы Герцена» З. Шаховская обратила внимание, что Эткайнд привел цитату из Герцена, в которой в числе «жертв самодержавия» значатся Грибоедов и Баратынский. Это пример некритического отношения к цитатам. Имп. Николай I послал Грибоедова в Персию не за тем, чтобы его там убили (откуда он мог это предвидеть?), а за его прямые заслуги перед отечеством. Грибоедов изучил персидский язык и был одним из главных посредников при заключении выгодного для России Тукманчайского мира. Имп. Николай I наградил за это Грибоедова не только орденами, но еще и 4000 рублей — суммой значительной по тому времени, говорит Шаховская. Из Таврии Грибоедов писал: «Друзей не имею и не хочу: должны прежде всего бояться России и исполнять то, что приказывает Николай Павлович». Грибоедов умнейший и образованнейший человек своего времени, жестоко обличал пороки русского общества, но ненавистником России он не был, он любил свою родину, был верным ее слугой и «хотел... словом и примером нас удержать, как крепко вожжой, от жалкой тошноты по стороне чужой».

Что касается Баратынского, что он пал «жертвой самодержавия» в результате 12-тилетней ссылки, то такое утверждение является просто смехотворным. З. Шаховская пишет, что она очень любит поэзию Баратынского и хорошо знает его биографию. Она ее и рассказывает: ни в какой ссылке он никогда не был и умер не от ее последствий, а от инфаркта.

Когда Сталину надо было обругать прежнюю Россию, он всегда прибегал к цитатам из Салтыкова-Щедрина (то же самое теперь на Западе делает Леонид Плющ), а З. Шаховская в статье «Новые Западники» пишет так: «И уж на что Салтыков-Щедрин жестоко и язвительно порицал своих соотечественников, но и он сказал: «Я люблю Россию до боли сердечной и даже не могу помыслить себя где либо кроме России». Мне кажется, что русофобам не понять, что самообличение своих пороков есть русская черта, она проходит через всю нашу литературу и показывает, что русский народ не застыл в своем нравственном развитии и способен к совершенствованию. Это и есть залог его возрождения.

КЛЕИМО НА СЛАВЯНОФИЛОВ

В той же статье «Новые Западники» З. Шаховская пишет: «Стало у новых западников (из новейших эмигрантов) бранным словом «славянофил». Они подразумевают под ним «фашист» или «нацист». Это «клеймо» уже поставили Солженицыну, Максимову, Багину и Гинзбургу. Но это, только показывает, что новые западники еще не знают, что

русское Зарубежье полно славянофилами и новоявленные западники для него чужеродное тело. З. Шаховская пишет: «Идея, расцветшая на незнании — опасная авантюра», и она старательно объясняет какие замечательные люди были основоположники славянофильства. Среди них не найдешь реакционеров или духогасителей. По образованию своему славянофилы были вполне западные люди. Презирать Запад они и не думали». Затем она перечисляет главных славянофилов, отмечая их характерные черты. «Все славянофилы стремились сохранить Россию и ее своеобразность, никто из славянофилов не грозил Западной Европе и не желал стереть ее с лица земли». Однако З. Шаховская почему то умолчала, что эти высокообразованные люди были также и глубоко верующими людьми. И она не дала также объяснения, почему этих благостных людей «новые западники» стали клеймить фашистами и нацистами.

Новые западники, прибывшие из СССР, вряд ли интересовались славянофилами и их читали, да они там, если не запрещены, то составляют библографическую редкость, но наверно они хорошо знали, (о чем тоже промолчала З. Шаховская), знаменитую триаду славянофилов: Самодержавие, Православие и Народность. Ее в СССР обыгрывали на все лады. Самодержавие — как же, да это же царизм, жуткая реакция; Православие — церковники и мракобесы; Народность — да это же одно к одному — оголтелый русский национализм, тот же нацизм. Отсюда у новых западников «славянофил» и стал бранным словом. И вот опять, как у Эткайнда в отношении понимания прежней России, так и у новых западников понимание славянофилов идентично с КПСС.

РЕАКЦИЯ НА РУСОФОБИЮ

«Русская Мысль» реагировала на русофобию радикально. Она взяла твердый курс на защиту России от искажений и прямой лжи на ее историю. Дискуссии, подобно описанной помогают раскрытию истинного лица России. В то же время печатаются воспоминания и специальные статьи и материалы о прошлом России в истинном свете. Появился специальный раздел «Россия в начале века». Это направление газеты соответствует тем поискам правды, какие начались в подсоветской России. Там в самиздатском порядке издаются журналы «Память» и «Поиск», которые тоже ставят своей целью раскрытие правды о России и русской революции. В то же время «Русская Мысль» помещает богатые материалы о возрождающейся России, идущие из Советского Союза. Так в ней отражаются Россия прошлого и Россия возрождающаяся и между ними возникает живая связь, а советский период становится ненужным иностранным телом и недаром в газете появился раздел «Связь Времен».

Этому русскому парнотическому курсу парижской газеты мы обязаны А. И. Солженицыну, З. А. Шаховской и И. А. Иловайской.

Я. ТЕЛЬНОВ

РУССКОЕ ВОЗРОЖДЕНИЕ

НЕЗАВИСИМЫЙ РУССКИЙ ПРАВОСЛАВНЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА ЗА 4 НОМЕРА

В Северной Америке и Австралии — 19 ам. долл. с воздушной доставкой — 29 ам. дол. В остальных странах — 75 французских франков, с воздушной доставкой — 100 французских франков.

Розничная цена — 5 ам. долл. или 25 фр. фр.

Издается Комиссией по подготовке празднования 1000-летия Крещения Руси под председательством прот. А. Киселева.

Главный редактор князь С. С. Оболенский.

Редакция:

19, rue Claude Lorrain, F-75016 Paris

Подписную плату направлять:

“1000 Anniversary Committee”, 322 W 108th st. New-York, NY 10025 et
S. Obolensky, Chemin de la Côte-du-Moulin, F-78620 l'Etang-la-Ville

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

ВСЯКОЕ О РАЗНОМ

По данным американской разведки, потери советских войск в Афганистане составляют пятьсот человек в неделю. Посланные в Афганистан войска состоят на 90 процентов из жителей Средней Азии — таджиков, узбек и туркменов, а советский посол в Афганистане — Фикрат Табиев, по происхождению татарин. Имели место случаи братания советских солдат с местным мусульманским населением. Не так давно советское командование в Афганистане расстреляло около десяти советских солдат за отказ стрелять в повстанцев. По последним сообщениям, кремлевское руководство начало проводить замену среднеазиатского контингента войск свежими силами из центральных областей России.

Из Канады были высланы три советских сотрудника посольства: заместитель военного атташе полковник Эдуард Алексанян, капитан Игорь Бардеев и шофер посольства Соколов. Все трое были пойманы с поличным, когда они перекупали у одного американца (имя которого держится в тайне) военные секреты. В ответ на это советские власти выслали из Москвы канадского военного атташе полковника Гарольда Голда. Поскольку Канада не ведет разведку в других странах, то министерство иностранных дел Канады решило отреагировать на эти действия СССР и распорядилось о высылке сотрудника торгового отдела посольства СССР в Оттаве Трофимова и о сокращении штата советского дипломатического персонала в Канаде с шестидесяти четырех до шестидесяти трех человек.

В Париже состоялась пресс-конференция бывшего секретаря Сталина Бориса Бажанова, который бежал из Советского Союза в 1928-ом году. Бажанов сказал, что СССР встал на путь мирового господства и что его цель — мировая революция и архипелаг ГУЛАГ в масштабе всей планеты. По словам Бориса Бажанова, цели советской интервенции — испытать Запад и приблизиться к нефтяным месторождениям в Персидском заливе, чтобы иметь возможность отрезать их в случае войны.

За последнее время советские власти усилили преследования инакомыслящих. Большим ударом для православных верующих в России был арест бесстрашного проповедника отца Дмитрия Дудко. Рассказывают, что когда отца Дмитрия увозили на Лубянку, он сказал: «Теперь хоть не будут думать, что я — агент КГБ». Неизвестно, однако прекратится ли клеветническая кампания против отца Дмитрия Дудко со стороны некоторых безответственных представителей русской эмиграции.

Матушка отца Дмитрия — Нина осталась без средств к существованию. Во время обыска, кроме рукописей, пишущей машинки и книг, были конфискованы все имеющиеся в доме деньги. Сыну отца Дмитрия — Михаилу грозит исключение из института. Матушка отца Дмитрия приютила на время академика Сахарова; однако, он сам вскоре был схвачен на улице и сослан в Горький (Нижний Новгород). В настоящее время академик Сахаров живет под строжайшим надзором КГБ.

Продолжается бегство советских артистов. Во время гастролей Большого театра в Японии стали невозвращенцами известная в прошлом балерина, педагог балетного училища Суламифь Месссерер и ее сын Михаил, артист балета. Суламифь Месссерер семидесят один год. Она сестра крупнейшего балетмейстера Асафа Месссерера и тетка Майи Плисецкой. Асаф и Суламифь Месссереры по происхождению евреи, в свое время они были любими артистами Сталина. Суламифь Месссерер и ее сын поселились в Соединенных Штатах. Они заявили, что причиной их бегства было отсутствие творческой свободы и невыносимая обстановка, которая сейчас наблюдалась в СССР.

ЕФРЕМ ЛОПАТИН

Случьевго полета

Более 5.000 польских националистов отметило в Варшаве демонстрацией годовщину провозглашения в 1918 году независимости Польши. Колонна демонстрантов с зажженными факелами прошла от собора св. Иоанна до памятника Неизвестному Солдату на глазах растерявшихся властей, не успевших получить распоряжений из Москвы. Поляков на колени не поставишь!

В Милане, при сведении счётов, передались и оставили после себя в ночном притоне восемь трупов две уголовные банды. Политическая мафия следует благородному примеру уголовной, но значительно реже. А жаль!..

Иностранцы жалуются на то, что перед московской Олимпиадой усиливается таможенный осмотр; и без того утомительный, он превратился теперь даже для официальных лиц, во многочасовой придиричный обыск, нередко заканчивающийся задержанием «до выяснения».

К открытию Олимпиады построен для иностранцев двадцатишестисторонний отель по имени «Космос», что в переводе на любой иностранный язык означает «знай наших!». Заграницей и узнали, потому что постройка была заказана французской фирме СЕФРИ. Фирма строила дом руками своих рабочих, из своего материала, непрерывной чередой возившей на французских 2.500 тяжелых грузовиках в

течение пяти лет железные балки, цемент, инвентарь, даже продукты питания для рабочих. Впрочем, сроки затянулись не только поэтому, и стоимость строительства удвоилась оттого, что французы не в состоянии были защититься от воровства, на которое советская администрация почти не обращала внимания. Воровали всё, что можно было унести: инструменты, арматуру, телефоны, мраморные доски, водопроводные краны, обувь, даже трусики.

«Евреи в СССР» — один из самиздатских журналов в Москве, член редакционной коллегии которого Игорь Губерман пострадал невинно, будучи обвинённым в скупке краденного: при обыске, кроме двух десятков икон, у него, все-таки, нашли кое-какой материала и для журнала.

Отработанный кумир Канады гомосексуалист Трюдо, объявил, что о своём решении бросить политику, но позже передумал и грозится снова заняться.

В Китае, по официальным сведениям, 4 миллиона безработной молодёжи, промышляющей воровством, необыкновенно поднявшимися после «культурной революции». Бегущие в Гонконг, нанимаются на фабрики, но как правило, через несколько дней исчезают. В самом Китае, заграничные криминальные фильмы и порнографическая литература вполне удовлетворяют духовные запросы крестников великого Мао.

«Независимые профсоюзы» в СССР — движение одиночек, но советскую власть волнующее, поскольку оно пользуется моральной поддержкой

Зарубежная жизнь

ОБЪЕДИНЕНИЕ ЧЛЕНОВ ДОМА РОМАНОВЫХ

Проживающий в Риме пра-правнук Государя Императора Николая Первого, Его Высочество Князь Николай Романович, сообщил, что 8 июня прошлого года основан семейный союз, принявший наименование «Объединение Членов Дома Романовых». К сентябрю 1979-го года официально согласилось войти в это объединение большинство членов Императорской Фамилии Романовых.

Согласно своему уставу, — который еще подлежит одобрению первого общего собрания — объединение не будет развивать ни политическую, ни экономическую деятельность, а равно не собирается награждать, или назначать кого-бы то ни было.

На первый, 4-летний, срок в Правление Объединения избраны:

Председатель: правнук Государя Николая Павловича, Его Высочество Князь Дмитрий Александрович (родился в 1901 году).

Вице-председатель: вышеназванный Князь Николай Романович (родился в 1922 году).

Советники: Ее Высочество Княжна Вера Константиновна (родилась в 1906 году), Его Высочество Князь Никита Никитич (родился в 1923 году) и Его Высочество Князь Василий Александрович (брать председателя Объединения, родился в 1907 году).

Особые полномочия даны вице-председателю Князю Николаю Романовичу, отцу которого скончавшемуся 1978 году в Риме Князю Рому Петровичу принадлежал почин создания этого семейного союза.

Ныне благополучно здравствуют в разных странах Зарубежья 18 лиц мужского пола принадлежащих к Российскому Императорскому Дому Романовых.

СМЕРТЬ ПОПУЛЯРНОГО ЭМИГРАНТСКОГО ПИСАТЕЛЯ

В Соединенных Штатах на 81 году жизни от рака мозга скончался популярный писатель и журналист Николай Иванович Катенев, автор таких книг как «Костя Попандопуло и я», «Рассказы моря и земли» и т. д. Родившись в Таганроге, после окончания гимназии поступил добровольцем в Белую армию и участвовал в легендарном Ледяном Походе. Эвакуировался с генералом Врангелем в Константинополь, где поступил матросом на греческий пароход. Много плавал по белу свету под разными флагами и обладал даром живо и весьма занимательно описывать свои перипетии. Дослужившись до чина капитана, он затем окончил экономический факультет Колумбийского университета в США.

КНИГА ВЛАДИМИРА ФИЛАНДРОВА

Во Франции вышла из печати книга повестей и рассказов Владимира Филандрова «Джульета из Генуи». Герой произведений 32-летнего писателя — самые разные люди: простые сибирские рабочие, русские деревенские жители, арестованный художник, новый эмигрант в Италии.

В Советском Союзе за свои острые и бескомпромиссные рассказы и повести Владимир Филандров, петербургский журналист, поплатился тремя годами лишения свободы и затем был вынужден эмигрировать во Францию. В книге 160 страниц, цена: 34 фр. франка. Ее можно выписывать по адресу:

M. Vladimir Filandrov, B. R. 50, 94600 Choisy-le-roi. France

заграничных профсоюзных организаций, среди которых есть даже контролирующиеся местными коммунистами.

□ У террористов повелось убивать не только врагов, а кого и где попало. В Париже 24 октября взорвалось сразу восемь бомб корсиканских националистов. Никто из противников этих доблестных мстителей не пострадал. Но им важно для отчётности не качество жертв, а количество.

□ «Маршал» Устинов (кавычки потому, что до получения такого чина, советский министр обороны никогда военным не был, как и «маршалы» Сталин или Булгаков и др.). Так, вот, сей «маршал» пригрозил американцам серьёзным усложнением переговоров о разоружении, если из Европы не уйдут новые ракеты для НАТО. Запугивание демократов всегда было в советских руках более мощным оружием, чем то, каким советчики угрожают.

□ Коммунистические и прокоммунистические правительства Африки, добивающиеся уничтожения Южно-Африканской Республики, обратились с просьбой помочь в восстановлении совершенно разорванного чёрными социалистами хозяйства, не к своим демократическим покровителям, а к... Южно-Африканской Республике, так как помочь покровителям систематически разворовывалась чёрнокрасными политиками и покровителям это надоело. Жестокосердное фашистское правительство ЮАР на воровской призыв не отклинулось.

□ Ангола, по мнению политических наблюдателей, является ареной самых крупных в истории Африки военных столкновений. Агостину Нето — диктатору Анголы, ставленнику советников, (настоящее его имя известно МГБ) не справился с возложенной на него задачей, смута в Анголе продолжается и диктатора отзовали на родину, в Москву, где он в прошлом году

и умер. Содержание Анголы обходится советчикам в два с половиной миллиона долларов в день. Это не единственная и не самая дорогая большевицкая содержанка. Кастрированная Куба стоит еще дороже.

□ «Союз Церквей», руководимый опытными борцами за мир, на установление этого мира в Африке благословил чёрных партизан, помогая им пропагандой литературы, оружием и деньгами. Последняя помощь повстанцам Родезии, родившимся и проживавшим в соседних странах, выразилась в сумме 32.000 долларов, официально переданных партизанам, как «пожертвование Союза Церквей на дело установления мира в Зимбабве». Партизаны принимают эту помощь на карманные расходы. О главной помощи официально не сообщается и притекает она не по церковным каналам. В прошлом году СЦ пожертвовал 77.300 долларов.

□ Сенатора Роберта Кеннеди, кандидата на пост президента от демократической партии, в городе Ньюарк штата Нью Джерси, пригласили на торжественный обед, но перед обедом, угостили яйцами, одно из которых угодило ему в шею. Это уличные демонстранты гнали кандидата в шею. В Чикаго его забросали яйцами девушки и там никого не арестовали. А тут арестовали ряд мужчин по подозрению в том, что «кроме яиц у них могло быть еще что-нибудь». Так оправдывалась полиция перед репортёрами.

□ Слава «битлов» возрождается! Сразу по прибытии в Японию у Пола Мак-Картни в багаже обнаружили марихуану. Аресту в Японии предшествовали такие же осложнения с полицией в Швеции и Шотландии. Передовая общественность крайне возмущена поведением японской полиции, лишившей её «заработка» в 400.000 долларов из-за расстройства подготовленных концертов.

ФИЛИН

П. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

(Продолжение)

Выступая перед группой европейских бизнесменов в швейцарском городке Давос, Киссингер заявил: «Мы должны остановить советское геополитическое наступление. Его надо остановить даже во имя советских интересов». Какая трогательная забота об интересах коммунистического спрута проявляется бывшим антигосударственным секретарем США!

Киссингер, немецкий еврей до сих пор коряво выражаящийся по-английски, закончил свою тираду так: «Американцы — жизненный народ. Мы не будем поражены незаметно для нас самих, а когда мы это заметим, мы будем сопротивляться». Неясно, как это можно начинать сопротивляться лишь после того как ты уже побежден; впрочем, вносить неясность, работающую на пользу коммунизма, всегда и было целью свежеиспеченного янки. И как смешно звучит его гордое: «Мы — американцы!»

Однако если Киссингер вносит неясность исполняя спущенные сверху задания, то другой американский политик, тоже на букву К. портит чушь просто из-за своей умственной неполноценности. Нравственной неполноценностью он страдает тоже. Достаточно вспомнить, что замешан в грязную историю смерти своей секретарши, из какового мокрого дела смог выпутаться исключительно благодаря своим деньгам и общественному положению. Но это другая тема. Умственную же свою неполноценность сенатор Эдвард Кеннеди показывает в каждом своем выступлении в ходе предвыборной кампании. Отвечая ли на вопросы журналистов, выступая ли по шпаргалке и без неё, сенатор неизменно мяллит что-то невразумительное и чрезвычайно глупое. Недаром до начала кампании опросы населения показывали, что Кеннеди является фаворитом по отношению к Картеру в пропорции 2 на 1, а теперь (то-есть наслушавшись бессвязных «речей» массачусетского сенатора), 66 % избирателей (считая только демократов и независимых) проголосовали бы за теперешнего президента и только 24 % за «Тэдди».

А теперь, чтоб не быть голословными, приведем один из примеров кеннедиева красноречия, над которыми потешается вся американская печать. В начале февраля в Нью-Йорке председатель Американского Еврейского Конгресса спросил кандидата: «Как вы находитесь действовать по отношению к Советскому Союзу... одновременно избегая возобновления холодной войны?» Ответ демократа:

«Ну, я думаю, что нам нужна внешняя политика связанная с интересами нашей государственной безопасности, которые связаны со смышленными интересами Соединенных Штатов, которые связаны

с энергетическими интересами, которые связаны с исправной экономикой здесь в Соединенных Штатах, и энергетическая политика, которая освободит нас от сильной зависимости от стран Персидского Залива и от ОПЕК, которая сильно..., которая имеет силу и поддержку американского народа, и которая предсказуема и верна, которая имеет боковую сторону по отношению к этому, в смысле непобудительности к Советскому Союзу за акции, которые противны к, эээ, к, эээ... стандарту... к обоим интернациональным поведению и... тоже имеет побудительные причины для Советского Союза, эээ... чтобы постараться работать путями могущества, по крайней мере, эээ..., создать по крайней мере, мир, который будет более свободный от эээ... термоядерного кошмара, который нависает над миром».

Страшно подумать, что такое концептуальное месиво гнездится в голове возможного президента величайшей мировой державы. Да и намного ли просветленнее головы остальных кандидатов? Одно можно сказать с уверенностью: только в демократических странах подобный дурак может иметь шансы стать главой государства.

В связи с этим хочется привести отрывок из статьи «Сенатор Кеннеди» Михаила Михайловича Спасовского, опубликованной в тысячном номере «Нашей Страны», то-есть ровно 11 лет назад.

«... 21-го марта текущего года (69) этот мультимиллионер призвал президента Никсона отказатьсь от политики США дипломатической, политической и экономической изоляции красного Китая и допустить эту страну в ООН. Ибо, по мнению сенатора Кеннеди, такая политика изоляции красного Китая обязательно приведет к взаимному разрушению. В заключение Кеннеди сказал, что Вашингтон должен как можно скорее убрать свои военные силы с острова Тайваня (Формозы).

Да, разные бывают американские сенаторы. У одних мозговые извилины работают normally, у других эти извилины подернулись плесенью и начали гнить. Это очевидно... Мы давно сомневались в умственных способностях м-ра Эдуарда Кеннеди, но никак не предполагали, что эти его способности дошли до такого состояния. Сенатор Кеннеди до сих пор не уразумел что именно представляют собою коммунисты... Очевидно, не уразумел все по той же причине умственного разложения своих мозговых извилий.

И вот действительно становится страшно жить. Ведь если такие типы подымаются к власти и подымают свой голос в защиту профессиональных криминалов, то что же ожидает нас впереди!».

† 22-го февраля 1980 года Волею Божией на 83-ем году жизни после продолжительной и тяжкой болезни скончался

БЫВШИЙ ВОСПИТАНИК ПАЖЕСКОГО Е. И. В. КОРПУСА, ПОЧЕТНЫЙ ЧЛЕН СОЮЗА ПАЖЕЙ, КАПИТАН РУССКОЙ ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ ЛЕЙБ-ГВАРДИИ 4-ГО СТРЕЛКОВОГО ИМПЕРАТОРСКОЙ ФАМИЛИИ ПОЛКА, КАВАЛЕР ОРДЕНА Св. ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА, В ЭМИГРАЦИИ ИНЖЕНЕР-МАЙОР ЮГОСЛАВСКОГО КОРОЛЕВСКОГО ФЛОТА, КАВАЛЕР ОРДЕНА Св. САВВЫ

НИКОЛАЙ СЕРГЕЕВИЧ КОРБЕ,

о чем с глубокой грустью сообщают вдова, сын, невестка и внуки покойного, Союз Пажей, Гвардейское Объединение, Союз Георгиевских Кавалеров и Союз Галлиполийцев.

† 19-го февраля 1980 года в г. Кордoba (Аргентина) скончался

ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ ФИАЛКОВСКИЙ,

о чем с прискорбием сообщает доктор Галина Рясянская.

Что сказал бы сегодня покойный сотрудник «Нашей Страны» узнав, что призыв сенатора Кеннеди был услышан, Пекин принят в ООН, а Тайван предан и что сенатор с загнившими — уже тогда — мозгами является ныне кандидатом в президенты США? Причем надо отметить, что когда М. М. Спасовский писал свою статью еще не произошло в бухте Чапакуидик убийство секретарши сенатора — Мэри Джо Копечне.

Помню, что после опубликования статьи М. М. Спасовского, на газету обрушился один русский либерал громя «Нашу Страну» за «низкий уровень» ее материалов. «Да разве можно сенатора фактически обзывать дураком?» — возмущался либерал. «Что это за приемы, что за языки? Да и как можно говорить, что человек ставший американским сенатором страдает разложением своих мозговых извилин?» Либерал и западник, человек этот, преклоняющийся перед демократией и обвороженный ею, не мог допустить, что «Тедди» Кеннеди попросту «глуп — как тулул». (Впрочем, чем заслужила такая полезная вещь, как тулул, столь обидное сравнение?).

Нынче же, о глупости Кеннеди твердят на разные лады вся американская пресса, утверждая, что каждый раз как Кеннеди подает голос — он теряет голоса. Да и те кто видят выступления массачусетского сенатора по телевидению, могут убедиться воочию, что если тогда, в 1969 году, по определению М. М. Спасовского его мозговые извилины «подернулись плесенью и начали гнить», то теперь-то они истели вконец. Чего стоило хотя бы его смыкание с Хомени, именно в тот момент когда вся страна негодовала против шиитского антиаллаха?!

Враги монархии выставляют как самый сильный аргумент против ее целесообразности такой вопрос: «А что если наследник родится с ушибленным умом?» Ответим. Помимо того, что подобный несчастный случай немудрено предвидеть в законах о престолонаслед-

никах, наблюдение над демократической политической жизнью убеждает, что в тысячу крат больше шансов на то, что именно умственно неполноценный партиец доберется до власти. Чего стоят, например, в недавней аргентинской истории такие примеры как президент Кампора — легендарный лизоблюд? Или «президентша» Исаабела Пэррон, бывшая танцовщица венесуэльского ночного заведения? А в современной международной истории, самый разительный пример, это конечно, личность кандидата в президенты пухленького дурачка «Тедди».

Кстати, в этом году исполняется 90-летие со дня рождения Михаила Михайловича Спасовского (8-го апреля). Литературной деятельностью он занимался со студенческих лет. В своем родном С. Петербурге Спасовский издавал студенческий ежемесячный журнал «Вечные Воды», в котором близкое участие принимал «сам» В. В. Розанов. Значительно

зже, в нью-йоркском Всеславянском Издательстве Спасовским была опубликована книга «В. В. Розанов в последние годы своей жизни». А в издательстве «Нашей Страны» книжка о соборной монархии. Интересно, что отрывки из книги о Розанове были перепечатаны в самиздатском национальном журнале «Вече». К сожалению М. М. не дожил до этой, несомненно радостной для него, вести. Любопытно также отметить, что в Иране, где он прожил 14 лет, М. М. Спасовский был архитектором Высочайшего Двора Реза Шаха Пахлеви (жил он в Персии с 1926 по 1940 гг.).

Однако вследствие дипломатического давления оказанного Англией и Советским Союзом все русские эмигранты были высланы из Тегерана в разные места глухой провинции, и потому семья Спасовских решила покинуть Иран. По пути в Шанхай остановились в Бомбее, где с разрешения губернатора, остались на полгода. Здесь М. М. занялся изучением памятников индусского зодчества.

А затем Шанхай, Формоза, Гонконг и, наконец, Австралия, где он скончался 4-го июля 1971 года.

П. САВЕЛЬЕВ

АЛЛА ГРЕМИНА

Советско-китайский конфликт 1929-го года и трагедия Трехречья

IV. ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ЭВАКУАЦИЯ ХАЙЛАРЦЕВ

В то время, когда советские карательные отряды совершили расправу над беззащитными трехреченцами, китайские власти в Маньчжурии продолжали аресты подозреваемых советских саботажников и вредителей и еще раз сделали налет на харбинское советское консульство. Под горячую руку закрыли даже Юридический факультет и Общество Изучения Маньчжурии, хотя первый был основан белыми профессорами и утвержден китайским правительством в самом начале 20-х годов.

За это время в Мукдене произошел суд над участниками коминтерновского

съезда в харбинском консульстве, которые по статье закона о недозволенных сбирающих были приговорены к тюремному заключению от 2-х до 10 лет.

Конфликт тем временем принимал угрожающие размеры, а центральное китайское правительство не могло оказать существенной помощи мукденскому правительству маршала Чжан-Сюэ-Ляна, сына Чжан-Цзо-Лина. В добавление ко всем бедам, воспользовавшись подходящим моментом, советские агенты подняли Монголию на восстание против китайцев с требованием присоединиться к Советскому Союзу.

Военные действия между враждовавшими сторонами происходили в трех пунктах: 1) в устье реки Сунгари, 2)

у станций Чжалайнор-Маньчжурия и 3) города Мишань.

В июле 1929 года советчики захватили на Амуре более десяти китайских пароходов и отвели их в город Благовещенск. В сентябре китайские военные части произвели набеги на советскую территорию в районе рек Амур, Сунгари и Уссури. В середине октября советские канонерки амурской флотилии обстреляли береговые укрепления у устья Сунгари, высадили десант и захватили город и крепость Лахасусу.

Хотя стычки советских частей с китайцами происходили и на востоке, в районе станции Пограничная, таковых было гораздо больше в районе ст. Чжалайнор и Маньчжурия. Только во второй половине августа было четыре стычки. Во время одной из атак на Чжалайнор (16-го) советские саботажники застали Чжалайнорские копи, и когда они ушли, то китайским солдатам пришлось помогать советским рабочим выкачивать воду, так как уголь был нужен дороже.

Правду о том, кто первым начал наступление на этом фронте, никто никогда не узнает. Каждая сторона свалила вину на другую. Но, как было известно

в то время жителям городов Маньчжурии и Хайлара, не видя возможности иным путем прекратить бесконечные вылазки советских войск и саботаж, причинявший дороге огромные убытки, первыми перешли границу китайцы. Понадеявшись, видимо, на присутствие 260.000 своих войск в Северо-Восточных провинциях, части маршала Чжан-Сюэ-Ляна в середине ноября 1929 года начали наступление на Забайкалье со стороны Чжалайнора и Маньчжурии. У советчиков севернее станции Маньчжурии находились части Особой Краснознаменной Дальневосточной армии, в которую входил и карательный отряд Жучка. По китайским данным, в районе поселка Абагатуя на советской стороне было сконцентрировано около 30.000 войск, 20-30 аэропланов, 30 танков, 100 мотоциклов и 6 бронемашин. Советские войска при поддержке авиации повели контрнаступление. Китайские войска, конечно, не могли противостоять советской армии, которая, без труда взяла Чжалайнор, чуть не через день подошла к самой станции Маньчжурии. Маньчжурийский гарнизон оказал более стойкое сопротивление, но, отрезанный красными с тыла, не выдержал, оставил город

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

СТРАННОЕ РАЗОБЛАЧЕНИЕ

Нам пишут из Вашингтона:

Корреспондент «Нью-Йорк Таймса» в столице Соединенных Штатов Дэвид Биндер прислал этой газете странное сообщение, которое она опубликовала, не считаясь с ущербом, причиненным этим государству.

В этом сообщении его автор написал, что с половины января, сего года, Соединенные Штаты снабжают огнестрельным оружием афганских противников оккупации Афганистана советскими войсками. Решение об этом снабжении было принято — по словам Биндера — особой комиссией американского Национального Совета Безопасности, председателем которого состоит один из ближайших сотрудников президента Кarterа, его советник по вопросам государственной безопасности Зигфрид Брежинский.

Осуществление постановления о снажении афганских противников советской оккупации было поручено Центральному Разведывательному Агентству, которое доставило в Афганистан автоматические винтовки типа АК-47 Калашникова, причем неизвестно были ли эти винтовки изготовлены в СССР или, как подражание этому оружию, Китаем.

Из Соединенных Штатов эти винтовки были доставлены в граничащий с Афганистаном Пакистан. Кроме того Египет, в свое время получивший такое же оружие от СССР, передал его теперь инструкторам, которые обучают афганских антикоммунистов пользоваться им. Кроме того Китай и Иран снабдили афганских антикоммунистических партизан некоторым, незначительным количеством оружия.

ХРАМ ВСЕХ СВЯТЫХ В ЗЕМЛЕ РОССИЙСКОЙ ПРОСИЯВШИХ (Итусаинго)

В этом храме будут отслужены

В субботу 12-го апреля с. г. Божественная литургия в 10 часов утра и в субботу 10-го мая с. г. Божественная литургия в 10 часов утра

ТЕЛЕГРАММА

Нам пишут из Брюсселя:

Принадлежащий к иерархии московской патриархии, но не ставший советским гражданином архиепископ Антоний (Кривошеин) обратился к Брежневу с телеграммой следующего содержания:

«Возмущенно протестую против чекистского произвола и гонения на Русскую Православную Церковь арестом священника, о. Дмитрия Дудко, ревностного пастыря и проповедника веры. Как архиепископ Московской Патриархии требую немедленного освобождения достойного служителя Церкви.

Арх. Антоний».

АРХИМАНДРИТ АНТОНИЙ

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что возглавляющий в Иерусалиме духовную миссию Русской Зарубежной Церкви архимандрит Антоний (Граббе) устроил по случаю Нового Года по гражданскому календарю прием, на который были приглашены мэр города Иерусалима Т. Колек, израильские общественные деятели, дипломатические и консультативные представители нескольких государств и прилетевший в Израиль из Парижа редактор журнала «Континент» В. Максимов.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь из Москвы сведениям СССР потребовал от посла Новой Зеландии Джеймса Вейра отъезда из Советского Союза в двухнедельный срок. Причиной этого было поста-

новление Новозеландского правительства о немедленном отъезде советского посла Всеволода Софинского, снабжившего денежными средствами, так называемую, Новозеландскую единую социалистическую, то есть в действительности, коммунистическую партию.

НЕВОЗВРАЩЕНЦЫ

Нам пишут из Оттавы:

Канадское министерство иммиграции постановило предоставить убежище в Канаде 22-летней Елене Тереховой и 33-летнему Александру Рягозову, принадлежавшими к экипажу советского грузового корабля, находившегося в порту канадского города Ванкувера.

ИЗДАТЕЛИ

Нам пишут из Вашингтона:

Американское общество издателей газет, председателем которого состоит издатель выходящий в Порто Рико на испанском языке А. С. Хиллс, сообщило советскому посольству в Вашингтоне, что оно порывает всякие отношения с СССР ввиду захвата Афганистана Советским Союзом.

ВСЕМИРНЫЙ СОВЕТ ЦЕРКВЕЙ

Нам пишут из Женевы:

Всемирный Совет Церквей отметил совещание женевской Конференции Европейских Церквей и Европейского Совета католических епископов, которое должно было состояться в Троице-Сергиевской Лавре в окрестностях Москвы вследствие отказа десяти европейских исповеданий от участия в этом съезде в виде протesta против захвата Афганистана Советским Союзом.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Телефон Редакции: 52-7426.

ОТВЕТЫ НА ВИКТОРИНЫ

1. В чем подчеркивался приоритет благодати перед законом.
2. Иов. При Борисе Годунове.
3. «Наказ» был там запрещен, как черезчур либеральная книга.
4. «Рыцарем Церкви».
5. В 1924 году в Бизерте (северное побережье Африки) когда Франция признала СССР.

СВАСТИКА

Нам пишут из Нью-Йорка:

Суд в Сиракузах, в штате Нью-Йорк, признал 18-летнего Джона Оуллетта виновным в том, что он изобразил свастику на стенах частного дома в окрестностях Сиракуз и был одним из тех мелодых людей, которые многократным изображением свастики на упомянутом доме заставили его владельца этот дом продать и переселиться в другое, скрываемое место.

Приговорив подсудимого к нескольким годам тюремного заключения, суд заменил это наказание, приговорив Оуллетта побывать на выставке картин заключенных в национал-социалистических концентрационных лагерях, но уцевлевших евреев, посмотреть кинематографический фильм об истреблении евреев сторонниками Гитлера и описать свои впечатления от выполнения этого постановления суда.

Св.-СЕРГИЕВСКАЯ ЕПАРХИАЛЬНАЯ ШКОЛА

В ВИЖА БАЖЕСТЕР

В воскресенье 9-го марта с. г. в 12 часов, по окончании Божественной литургии в храме Св. Преп. Сергия Радонежского (Фалуто 854, Вижак Бажестер) будет отслужен перед началом нового учебного года

МОЛЕБЕНЬ

Занятия в школе начнутся в субботу 15-го марта 1980 г. в 13.45 ч.

Запись новых учеников у директора школы.

Библиотека открыта по субботам от 15 до 17 часов, кроме Страстной Субботы (5-го апреля).

ТЕАТРАЛЬНАЯ СТУДИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ при Св. Сергиевской Церковно-Приходской Школе под руководством Л. Г. Седовой приглашает молодежь принять участие в ежегодных выступлениях и спектаклях студии.

Наша цель — чтобы молодежь не забывала русский язык и сохранила свою русскость!

и отошел в Далайнорские горы. В то время китайцы были слабыми воинами, и к тому же перед конфликтом отдали свои пулеметы в ремонт в железнодорожные мастерские, где их привели в «должный порядок», заменив стальные бойки бабитовыми. После нескольких десятков выстрелов пулеметы перестали работать.

Заняв Чжалайнор и город Маньчжурию, красное командование начало арестовывать всех по заранее подготовленным спискам. В Маньчжурии сразу же по вступлении войск были арестованы директор гимназии Карасев и хозяин Никитинского подворья А. Н. Никитин, а содержимое этого богатого подворья было вывезено, благо недалеко было вывозить: половина станций и пограничного пункта принадлежала китайцам, а половина — советским. В последующие дни аресты продолжались. От эмигрантов красноармейцам было наказано держаться подальше, ничего у них не покупать и не брать, и в разговоры не вступать.

Весть о взятии станции и города Маньчжурии советскими войсками мгновенно разнеслась по всей западной линии. Население Хайлара, узнав об арестах в Маньчжурии и станции Чжалайнере, пришло в необычайное волнение. Начались переговоры с китайскими властями об эвакуации всех белых эмигрантов в Харбин, но оказалось, что нет со-

ставов для такого множества людей — около двух тысяч человек. Люди не пили, не ели, бегали на станцию узнавать относительно составов, и так как ни у кого ничего нельзя было добиться, то все потеряли головы. Наконец кто-то сказал, что 24-го ноября рано утром желающие эвакуироваться должны собраться на вокзале с наименьшим количеством багажа и ждать состава, а когда он будет подан и будет ли подан вообще в тот день — неизвестно. Кто эвакуировался, тот может представить, что творилось в те дни в Хайларе.

А слухи ползли один тревожнее другого, что будто бы красные уже заняли несколько станций на восток от города Маньчжурии и вот-вот появятся у Хайлара.

И вот, с раннего утра, лишь забрезжил рассвет, потянулись хайларцы кто пешком, кто на телегах на вокзал с мешками сухарей, муки, с чайниками, даже котлами, завязав в узлы лучшие и более дорогие вещи.

Настолько люди были в панике и потеряли головы, что одна женщина, у которой мешочки с провизией на дорогу лежали на швейной машине, в суматохе схватила машину и приволокла ее на вокзал, а провизию положила на пол и оставила. На вокзале опомнилась, да было поздно.

АЛЛА ГРЕМИНА

(Продолжение следует)

ПРОИСХОЖДЕНИЕ ПРОТОКОЛОВ

Под заголовком «Факты и мнения» «Нашей Страны» № 1543 была помещена выдержка из интервью, данного «французским историком» Леоном Поляковым журналу «Л'Экспресс», в которой говорится о Протоколах Сионских Мудрецов следующее: «... восходят приблизительно к 1898 году и ... являются апокрифом задуманным царской полицией Охраны. Все это даже было раскрыто самим царем Николаем Вторым».

Из какого пальца высосал эту нелепую баю «французский историк» Леон Поляков трудно установить, но с какой целью — каждому из нас более, чем ясно...

К счастью существует книга «Международное Еврейство», автор которой Генри Форд на стр. 179 сообщает: «О происхождении Сионских Протоколов парижский журнал «La Vieille France» пишет: «Сочинение, известное под именем «Тайна Сионских мудрецов», выпущенное в свет в 1905 году, принадлежит перу некого Рабби Ашера Гинсберга известного под именем Ахад Хаама».

В девяностых годах прошлого столетия он написал его на еврейском языке в Одессе для основанного им тайного общества «Б'нэ Мосэ».

В 1897 году оно было переведено на французский язык и доложено на конгресс Сионистов в Базеле.

Копия французского перевода в том же 1897 году через посредство начальника русской тайной полиции заграницей Рачковского попала в руки русского министерства Внутренних дел.

Ученый Нилус перевел ее на русский

язык и в 1905 году напечатал во втором издании своей книги «Великое в малом» и «При дверях» (Скорое пришествие Антихриста).

Один экземпляр этой книги находится в Британском музее со штемпелем поступления 10 августа 1906 года. А. Станиевский (Австралия)

АССЕНИЗАЦИОННАЯ ПОЭЗИЯ

Когда иные «диссиденты» пишут пакости о нашей родине надо, конечно, защищаться. А щелкоперов, вроде Галича, просто замалчивать. Я слушал его в Лондоне и читал его книгу стихов и мне просто непонятно: почему о нем помнят? Знают ли читатели «Нашей Страны», что у него есть поэма об ассенизионной яме? — тоже поэтическая тема!

В. Алексеев (Англия)

КОНВОИ НЕ СУЩЕСТВУЮТ

В заметке «Юбилей Российского Союза-Ордена» («Наша Страна», № 1556) было сказано, что я «приветствовал Императоров и Их Императорских Высочеств от имени Собственного Его Величества Конвоя». К сожалению это не соответствует действительности, ибо Государев Конвой прекратил свое существование еще в 1917 году.

Я же был уполномочен передать юбилярам поздравление от имени Командира Дивизиона Собственного Его Величества Конвоя полковника А. М. Лекторского, о чем я и сказал в своем приветствии на юбилейном торжестве имперцев.

Н. Н. Протопопов (США)

Русский пенсионер с комнатной ласковой собакой ищет комнату или небольшую квартиру.

Звонить от 10 до 12 ч. по тел. 659-7736 или лично по адресу:

Rivadavia 16249, Haedo. Prov. Bs. As.